Erfolgreicher Abschluss des C1-Chorleiter-Assistenten-Lehrgangs im Chorverband Bruchsal

Mit viel Begeisterung und Erfolg fand in diesem Jahr der C1-Chorleiter-Assistenten-Lehrgang (bisher bekannt als Vizedirigentenlehrgang) im Chorverband Bruchsal statt. Der Kurs wurde erstmalig nach den neuen Richtlinien durchgeführt und bot eine umfassende Ausbildung für angehende Chorleiter-Assistenten.
Unter der Leitung der erfahrenen Dozentin Sarah Maria Bahr absolvierten die sieben motivierten Teilnehmer aus verschiedenen Chören des Chorverbandes insgesamt sechs Kurstermine mit 30 Unterrichtsstunden. Die Inhalte des Lehrgangs umfassten ein breites Spektrum: Von grundlegenden Informationen über verschiedene Chorgattungen und die Arbeit in Verein und Verband bis hin zu praktischen Übungen in Schlagtechnik, Musiktheorie, Gehörbildung sowie individueller und chorischer Stimmbildung.
Besonders wertvoll und praxisnah gestaltete sich der Lehrgang durch die Unterstützung der Chormitglieder von Sarah Maria Bahr: 21 Sängerinnen und Sänger aus ihren Chören erklärten sich bereit, die Teilnehmer am Tag der Prüfung als Live-Chor zu begleiten. Dies ermöglichte es den angehenden Chorleiter-Assistenten, ihr Können unter realen Bedingungen zu zeigen und die gelernten Techniken direkt anzuwenden.
Die Vizepräsidentin des Chorverbandes Bruchsal, Silvia Kunzmann, ließ es sich nicht nehmen, die Prüfungsdirigate persönlich zu besuchen, und war von den Leistungen der Teilnehmer restlos begeistert.
Die Atmosphäre während des gesamten Kurses war durchweg positiv – eine engagierte Truppe, die mit viel Freude und Teamgeist dabei war. Der Lehrgang war nicht nur eine lehrreiche Erfahrung, sondern auch ein gemeinsames Erlebnis, das allen Beteiligten viel Spaß gemacht hat.
Ein herzlicher Dank geht an alle, die diesen Kurs ermöglicht haben, insbesondere an Sarah Maria Bahr für ihre großartige Anleitung sowie an die Sängerinnen und Sänger für ihre Unterstützung. Wir freuen uns auf weitere erfolgreiche Lehrgänge und darauf, das neu erworbene Wissen in die Chorpraxis zu tragen!
Die erfolgreichen Teilnehmer des C1 Lehrgangs sind:

Baumann, Luisa vom Chor GV Deutsche Einheit Rheinhausen
Brunner, Thomas vom Chor GV 1876 Weiher
Görnert, Ralph-Dieter von den Chören Liederkranz Weingarten, Swinging Voices Men in 
Mood Sondereinsatzchor
Masche, Astrid von den Chor MGV 1909 e.V. Wiesental
Sadler, Heike vom Chor Liederkranz Neudorf 1905
Schorpp, Sandra vom Chor GV Freundschaft Ubstadt
Stoffel, Sophia vom Chor Salto Vocale Menzingen



